

粤西海洋经济发展一线调研：

千亿产业集群成型成势 广东海洋经济蓄势待发

向海图强 海洋生产总值连续28年居全国第一



以阳江为代表，广东海上风电产业发展成型成势 图/视觉中国

广东因海而兴、因海而富，海洋生产总值连续28年居全国第一。2022年广东省海洋经济发展指数为112.3，同比增长1.4%。

千亿元海洋产业集群的崛起，为广东海洋经济插上了“腾飞之翼”。根据《广东省海洋经济发展“十四五”规划》，广东迈向海洋强省的主要任务之一是以打造海洋产业集群为抓手，构建具有国际竞争力的现代海洋产业体系。

以阳江为代表，广东海上风电产业发展成型成势。广东省海域将建设28个海上风电场，居全国第一。海上风电项目年发电量同比增长超300%。

羊城晚报记者 莫谨恪

从天空俯瞰，广东大陆海岸线蜿蜒4000多公里，宛如弯月，海岛、港口密布恰似繁星。拥有全国最长的大陆海岸线，广东建设海洋强省家底丰厚。

如今，“蓝色经济”已成为广东高质量发展版图上一抹亮色。2022年广东海洋生产总值1.8万亿元，占地区生产总值的14%，占全国海洋生产总值的19%，连续28年位居全国第一。

6月8日是“世界海洋日”暨“全国海洋宣传日”，近日羊城晚报记者深入湛江、茂名、阳江等粤西沿海一线走访调研，采访与海洋经济相关的多家科研基地、企业园区，寻找广东高质量发展的“蓝色密码”。

御风逐海 粤西海岸崛起一座世界级风电城

驱车驶入阳江市高新区的风车王国，迎面而来的是百米长的风电叶片，数十吨重的风电装备，风机叶片随风而动，带来源源不断的清洁能源。

在这座因海而兴的城市，一个世界级风电产业基地正在崛起。2022年，阳江海上风电并网装机容量达到350万千瓦，约占广东一半、全国11.5%，海上风电基地目前已吸引了包括东方电气在内的42个装备制造产业项目落户阳江。

2017年9月，阳江首个海上风电项目——中广核阳江南鹏岛40万千瓦海上风电项目获得核准，阳江海上风电产业开始进入稳步快走的发展阶段。此后，一批从关键零部件到风电整机的龙头企业进驻阳江。

数年间，阳江海上风电产业蓬勃发展。东方电气（广东）能源科技有限公司（简称“东方电气”）总经理助理施圣展告诉记者，他们是中国东方电气集团下属的东方电机有限公司的全资子公司，主要生产制造大兆瓦级海上风电电机。

为一个规模巨大的海上风电产业集群，也是我们公司主要的生产基地，从这里我们可以向江苏、浙江、福建、广东等地市场辐射。”施圣展告诉记者。

“为什么选择阳江？一是看中了这里的海上资源禀赋，二是看好产业基础和发展前景。”广东金风科技有限公司（简称“金风科技”）办公室主任冯玉梅告诉记者，阳江海上资源丰富，同时，阳江正规划建设广东（阳江）国际风电城，将进一步加快构建风电产业链生态、优化产业空间。

在丰沃的产业土壤滋养下，阳江风电企业正茁壮成长。“今年生产经营相对2022年明显好转，订单趋于饱和，和去年相比差不多增加了300%。”施圣展告诉记者，当地政府包括税务部门对企业帮扶力度比较大。“税收服务专员提供‘一对一’的政策推送服务及精细辅导，帮助我们2022年顺利办理增值税留抵退税超1200万元。

耕海牧渔 攻克水产种业广东“芯”保障“蓝色粮仓”

盛夏时节，湛江东海岛碧海蓝天，活力满满。

在湛蓝的海水之间，星罗棋布着大大小小的鱼虾育苗养殖池和种苗基地，这是被誉为“育苗工厂”的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地（以下简称“基地”）。

2002年，对虾抗病毒选育的工作被纳入国家863计划，一个围绕南美白对虾等水产品的育种研发的科研基地应运而生。这里诞生了国内首个国家认定的南美白

对虾抗病品种“中兴1号”，实现了国内自主选育南美白对虾种虾“零的突破”。

“该基地主要由广东恒兴集团与中山大学等高校联合开展研究工作，主要定位是围绕‘两条鱼两条虾’开展良种选育，即南美白对虾、斑节对虾、金鲷鱼和军曹鱼。”恒兴研究院特种水产饲料研究所助理研发工程师王建国告诉记者，除了大家所熟知的南美白对虾抗病品种“中兴1号”，去年该基地参与选育的红罗非鱼新品

种“中恒1号”也获得了国家的认定。此外，该基地还突破了虹鳟、鳊鱼、石斑鱼、金鲷鱼、军曹鱼等育苗育苗技术，填补了国内多项技术空白。

种子，是农业的“芯片”，水产种业更是现代渔业发展的基础。让王建国感到振奋的是，经过多年探索，包括基地在内的众多科研机构、企业一次又一次突破技术瓶颈，许多优质鱼虾种苗资源不再被外国企业“卡脖子”。

中欧纯债实力干将 王慧杰再塑精品

2023年以来，A股市场持续震荡，债券类资产配置性价比凸显——短期回撤小、抵御波动、长期超额收益相对可观。6月5日，由中欧基金纯债实力干将王慧杰担纲的中欧稳鑫180天持有期债券型证券投资基金正式发售，为“稳健派”投资者提供债基

优选。该基金通过均衡配置及优选基金，力争短期防御震荡，为投资者提供更优的持基体验。该基金还有180天持有期的设置，为投资者节省投资成本的同时，也提供了更好的操作空间和养基体验，兼顾收益性与流动性。（杨广）

体彩实体店还能卖大米

惠州体彩开展端午助农公益活动，十天售出近五万斤丝苗米

体彩店不仅销售彩票还能售卖农产品。近期，广东惠州204个体彩实体店开展了助农公益活动，优质丝苗米在店内受到购彩者的追捧。目前，活动还在火热进行中。

日前，惠州体彩结合惠州市“体彩+”建设项目，联合横沥镇爱心企业开展“粒粒系乡情，端在手心的温暖”体育彩票端午助农公益活动，销售横沥镇矮脚丝苗米，推动乡村振兴，帮助农民增收。

本次活动在五月发布后，惠州各体彩实体店代销者积极响应，共有204个体彩专营店实体店自愿参与其中，短短十天已销售近五万斤丝苗米。通过售卖农产品，为矮脚农民们提供了更多的

销售渠道，不仅解决了农产品销路问题，帮助农民增收，推动了当地乡村振兴，还能让消费者品尝到美味的绿色矮脚丝苗米。

对于本次体彩公益助农活动，4411032289体彩实体店代销者黎振达表示，作为一家“公益体彩 乐善人生”为品牌理念的体彩实体店，自己也有义务为社会奉献一份力量，并且这次活动非常有意义，不仅能给自己的体彩实体店丰富功能和增收引流，还能解决农户农产品的销路问题，同时增加农户收入。

店内，销售员林伟填正积极地向外介绍矮脚丝苗米，“看到惠州体彩发布这次助农公益活动后，我们店第一时间就认购了2000斤。很多购彩者和市民来

购彩或者经过的时候，都会来咨询，并且很乐意购买。”销售员林伟填说道。

惠州体彩秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨和“公益体彩 乐善人生”的品牌核心理念，不断发挥自身优势，为农村经济发展注入新的动力，帮助农民创业增收，并结合“体彩+”建设，在惠州市体彩实体店与农户间搭建了一座绿色食品的互通桥梁，将新鲜、健康的优质农产品配送到广大市民手中，以实实在在的方式为体彩专营店实体店赋能，为社会发展助力，为服务百姓添“彩”。

目前，“粒粒系乡情，端在手心的温暖”助农公益活动仍在进行中，市民可前往当地体彩实体店进行了解及参与。



彩民故事 赠送的彩票(上) 插图: 采采

金手指

奇数走强 连号淡出 一析体彩玩法走势

江宁在城里打工多年了，这些年里他干了不少工种。虽说工资不算低，但城市里消费比乡下高得多，每月的工资一半都用在租房、吃饭和一些基本生活消费上，剩下的一半寄给乡下父母，所以手里也没存下啥钱。

随着日子一天天过去，江宁年龄也一天天大了，因手里拮据，所以一直没处上女朋友，之前他曾谈过一个女朋友，但接触了一段时间，可能姑娘在他身上看不到啥希望，就离开了他。乡下父母见他在城里过得艰难，就催他说，不行就回来办个养殖场，在乡下找个姑娘结婚过日子，但江宁

想，手里没有钱，回去怎么办养殖场。所以他想，只要能挣到钱，苦点累点不怕，再好好干几年，等存点钱再考虑回去的事。

礼拜天上午，江宁去商场购物，当路过一家彩票店时，见门前多热闹，就过去想看看个究竟，原来，这家彩票店今天新开张，为了庆祝开张和招人，店主在做促销活动，凡当日进店前一百名的彩民，赠送一张彩票。

江宁进店主不停地给进店的人赠送彩票，想这好事不要白不要，就上前要了一张彩票，然后把彩票装进口袋，径直去了商场。（汪小弟）

大乐透：前区：大小号出号均衡，大小比关注3:2或2:3。和值平稳，关注90-105之间。奇数强势，关注奇偶比3:2防4:1。012路关注2:1:2。连号淡出，关注散号。后区首防双大、双奇组合，次防双小、双偶组合。

7星彩：105—381—457—315—720—713 + 03、06、07。 排列3：精选号码三注：104、639、286。 排列5：精选号码三注：10562、20317、82041。（加纯）

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年6月8日

“南粤风采”36选7 第2023149期

Table with lottery results for 36选7, including prize categories and amounts.

Table with lottery results for 好彩1, including prize categories and amounts.

3D 第2023149期

Table with lottery results for 3D, including prize categories and amounts.

双色球 第2023065期

Table with lottery results for 双色球, including prize categories and amounts.

排列3排列5 第23149期

Table with lottery results for 排列3 and 排列5, including prize categories and amounts.

广州金溢实业有限公司债权催收公告

根据中国信达资产管理股份有限公司广东分公司与广州金溢实业有限公司签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司广东分公司已依法享有对贵所列借款及担保合同项下的全部债权...

Table with creditor information, including names, contract numbers, amounts, and original banks.